





# Első jelöltünk az, aki legtöbbet tett népiünk boldogságáért

## Az Építők Szakszervezetében...

Kedden délután a hajdú-bihari megyei építőipari dolgozók, a terv létesítményeinek formái történelmünkben most először azért jöttek össze, hogy maguk jelöljék azokat a dolgozókat, akik méltóknak bizonyulnak a képviselő jelöltségre.

A tartalmas, színes kultúrmasor, a díszelnökség megválasztása után Hevesi Béla elvtárs, a G/1. Építőipari Vállalat egységes pártvezetőségének titkára nyitotta meg a gyűlést.

A mai képviselői választók — mondotta többek között — híven tükrözik megváltozott életünk új tartalmát, alkotmányunk valóra vált törvényét, hogy ebben az országban minden határon a dolgozó népe. Az élet nagyszerű eredmények minden mozzanatát elválaszthatatlanul összeforr a párt és Rákosi elvtárs

névével. Rákosi elvtárs harcos életét, minden percét a munkásszáj győzelmi ügyének szenteli, épp ezért különös öröm és megismerés számunkra, hogy Rákosi elvtársat a hajdú-bihari megyei építőipari dolgozók első képviselőnek jelölik az országgyűlésbe.

Rákosi elvtárs nevének hallatára szívótt jövő forró taps töltötte be a termet. A dolgozók többszáz főnyi serege egy emberként ismételte: „Éljen Rákosi! Éljen a párt!”

Ezután Szilágyi Sándor elvtárs, az építőipari dolgozók területi bizottságának elnöke, Papp Gyula elvtárs, a 24/3. Építőipari Vállalat kétszeres sztahanovista kukikosa szólalt fel. Szilágyi elvtárs Reszegi Ferencet, a szakszervezeti országos elnököt javasolta, míg Papp elvtárs Kard-

csony Imre jelölésére tett bejelentést.

A felszólalók mindegyike kifejezésre juttatta, hogy május 17-én az építőipari dolgozók új termelési győzelmeikkel ünneplik Gál János elvtárs, a G/1. Építőipari Vállalat dolgozója bejelentette, hogy az üzem csatlakozva a választási bekeversenyhez, rövid időn belül behozza első negyedévi 10 százalékos lemaradását és félévi tervét június 30-ra 2 százalékkal túlteljesíti. Hasonló felajánlást tettek a Tatarozó Vállalat, a 24/3. Szakipari Vállalat fizikai és adminisztratív dolgozói.

A jelölések elfogadása után a gyűlés részvevői láviraot intéztek Rákosi elvtárshoz, amelyben megígérték, hogy termelési tervük túlteljesítésével védik a békét, gyorsítják hazánkban a szocializmus építését.

### Hajdúböszörményben...

Már a külsőségek is azt mutatják, nevezetesen napra készülték hétfő délután Hajdúböszörményi dolgozói. A gimnáziumban — ahol a választási jelölő gyűlést tartották — és a környéken egész nap nagy volt a mozgolódás. Az épület előtti parkban szép diadalkaput állítottak. Messze hirdette a felirás: a hajdúböszörményi termelőszövetkezetek választási bekeversenyét készülték május 17-re. A diadalkaputól a bejáratig pirosnyakkendős úttörők álltak díszrosogót.

Hat óra után egymásután jöttek a dolgozók. A Dózsa, a Vörös Csillag tsz, a II. Kongresszus, Előre tsz-es tagjai. A gimnázium kívülről énekharang bűszkén, messze szárnyaló dalai köszöntik a belépőket, boldogság sugárzik a fiatalok arcáról, megelégedettség tükröződik az idősebbek tekintetéből.

Varga Sándor elvtárs, a hajdúböszörményi Népront bizottság elnöke szavai nyomán ki-

bontakozik a kép, milyen volt a dolgozók élete a múltban, s hogyan változott meg a felszabadulás után. Amikor az 1939-es választásokat említi, moraj fut végig a termen. Az urak, a kulákok szavaztak akkor az uzonygyörgyökre, gálmihályokra, községfőnökökre. A szegényeket, a munkásokat, summásokat csendőrök terelgették egész nap az utcán, a legeleji, mint a csordát. Azok nem voltak hajlandók az urakra, a még nyomorúságosabb életre szavazni. A templom ablakából, a fiúiskola és a város-háza tetejéről mindig arra fordultak a géppuskák csövei, amerre ceket az embereket hajtották.

Most büszke örömmel, a jól végzett munka után jöttek el a hajdúböszörményi termelőszövetkezetek tagjai a jelölő gyűlésre. Minden tavaszi magot idejében földbetettek, zöld a tavaszi árpa, sarabolják a répát, négyzetes lesz a kukoricájuk. Maguk látják hasznát szorgalmuknak — s az

állam csak segíti őket. A felszabadulás óta épült új házak háromnegyede állami támogatással épült. Az öt állandó napközi mellett az idén három idény-napközi lesz, kibővült a szülőotthon is. Szabad életükért mondanak köszönetet. Első jelöltjük Rákosi Mátyás elvtárs, aki a legtöbbet tette népiünk szabadságáért, boldog életéért. Nagy taps fogadja a jelölést, hosszasan zúg a teremben: *Éljen Rákosi! Éljen a párt!*

Pódr Imre, a Dózsa tsz elnöke javasolja: Hajdúböszörmény második jelöltje Nagy István, a Vörös Csillag tsz elnöke legyen. Harmadiknak pedig Trácsi Lászlót, a hajdúszabolási géppalómás politikai helyettesét jelölik.

Egyhangú a döntés. Kardos Erzsébet, a géppalómás párttitkára, B. Varga Imréné, a bekebizottság részéről, Orah Imre, az Előre tsz-es elnöke mind ezt juttatja kifejezésre dolgozó társai nevében is.

### Az egyetemen...

Kossuth Lajosnak, a nagy magyar szabadsághősnek nevét viselő debreceni tudományegyetem ünnepi dísz ültőt aulájában kedden délután tartotta a Kossuth Lajos Tudományegyetem és az Orvostudományi Egyetem jelölő gyűlést. Az alkotó munka legnagyobb kitüntetésében, a Kossuth-díjban részesült tudósok, a tudományok doktorai és kandidátusai, az egyetemi oktatói személyzet tagjai, egyetemi hallgatók és a két egyetem fizikai dolgozói zsűfőlési megütilték a nagy termet. Abban az épületben gyűltek össze a tudomány munkásai, jövő orvosai, vegyészei, amelyben munkások, dolgozó paraszti gyermekek a múlt rendszerben nem tanulhattak. Ma már itt is egyre több a munkás-paraszti származású egyetemi

hallgató. A népi demokráciának teremtette új lehetőségek továbbfejlesztik az egyetemi oktatást. Debrecenben a természettudományi kar bővítése, az építő II. számú sebészeti klinika, az új körleteltani intézet, korszerűen felszerelt gyermekklinika, a több mint félmillió kötet könyvtár, rendezkező, az ország második nemzeti könyvtárává lett egyetemi könyvtár, az idei tanévben felállított négy új matematikai tanszék és még igen sok alkotás hirdeti, hogy a párt, Rákosi elvtárs milyen nagy gondot fordít a tudományos oktatásra, a tudósok munkájára.

Erről beszélt Karmazsin László, az egyetemi pártbizottság titkára is, aki az egygyűlést szünni nem akaró, lelkes tapasztalás-vihara között jelentette be az

egyetemi dolgozók javaslatára: a legelső magyar békeharcos, Rákosi Mátyás elvtársat jelölik képviselőjüknek. Pereken át zúgott a teremben a taps, határvárat volt a jelölés. Az egyetemi dolgozók nevében Szabó István, a történelem-tudományok kandidátusa, a Népköztársasági Erdemrend V. fokozatával kitüntetett tudós javasolta, hogy második jelöltjük Bogdár Reszó elvtárs, Kossuth-díjas akadémikus, egyetemi rektor legyen, aki jó munkája jutalmául a Népköztársasági Erdemrend V. fokozatával és Munkaerdemrenddel tüntették ki. Szendrői István, az egyetemi DISZ bizottság titkára harmadik jelöltnek Szalai Bélát, a Minisztertanács elnöki hivatalának titkárát javasolta.

## A Magyar Függetlenségi Népront választási felhívásáról

Vasárnap jelent meg a Magyar Függetlenségi Népront választási felhívása s levelezőink közül máris sokan keresték fel benyűnk sorainkkal. Irak üzemi dolgozók, anyák, a termelés élharcosai, kitüntettjeit.

### Gyermekek életéhez már nem fűződik nyomor, megaláztatás

Mindig érdeklődéssel veszem kezembe az újságot. Így történt ez vasárnap is. Az első oldalon rögtön szemembe tűnt a Magyar Függetlenségi Népront választási felhívása. Ahogy olvastam, sötét multunkra és boldog jelenünkre gondoltam. Jelenünk szép és ragyogó. Ha végigmegyünk Debrecen utcáin, azt látjuk, hogy minden új gyár, új iskola vagy új családiház felszabadult, boldog életünket hirdeti. Ma már a gyárak nekünk, dolgozóknak termelnek. A magyar anyák legdrágább kincséről — gyermekeinkről — határozatlan szeretettel gondoskodik államunk. Ezt bizonyít-

ja az anya- és csecsemővédelemtől megjelent minisztertanácsi határozat is.

Eszembe jutott gyermekkorom is. Amikor apám éjt, nappalt egygő tett, hogy valamennyire biztosítani tudja saját maga és családja megélhetését, s addig, amíg ő robotolt, főnökei dözsöltek, kellett, mert apám keresetéből nem tudtuk megélni. Anyám a Hajlított Bútorgyárban dolgozott, s már hajnában felelt, hogy valamit főzzön a családnak. Későn este halalos fáradtan hazajött a munkából s újra kezdte: takarított, mosott és vasalt.

Igy állunk és nevelkedünk a felszabadulásig, amikor a mi számunkra is megváltozott az élet. Két testvérem a néphadseregünk katonája, öcsém tovább tanult. En is megbecsült tagja vagyok társadalmunknak. Míg én bent a munkahelyemen nyugodtan dolgozom, addig kiesi leánykam neveléséről államunk szeretettel gondoskodik. Az a tudat, hogy az ő élete szép és boldog lesz, ki-mondhatatlan örömmel tölt el. Gyermekkorára mindig, mint szép emlékre gondolhat majd vissza, melyhez nem fűződik nyomor, megaláztatás.

Hálmat úgy juttatam kifejezésre, hogy a választási bekeversenyben a munkám területén a legjobb eredményt értem el.

Fodor Józsefné,  
VIII. sz. Asványolaj Értékesítő Vállalat

## NE FELEDJÜK!

### Horthy-hadserege üreslejtő, népnyzó tiszturakból állott



Horthyék hadserege, mint minden kizsákmányoló állam hadserege eszköz volt a nép elnyomására. Olyan tiszték voltak a horthysta hadseregben, mint Elekcs debreceni huszárezredes, aki lovát ezredkihajtására rendelte, mert „fegyelmetlen” volt. Olyanok, mint „fegyelmetlen” tisztet ábrázoló képünk is.

Melyik 17-es debreceni tüzér ne emlékezne dr. vitéz Hadházy Levente orvosszázadosra, aki az agyonkínzott és megsanyargatott újoncot — ha beteg volt és vizsgálatra jelentkezett — meg sem vizsgálta, hanem beírta a gyengélkedő könyvbe: „szimuláns, megfenyítendő!” Igen sokan emlékeznek még Beregfy Károly tábornokra, aki nem egyszer pusztán hőbortból katonákat pofozott meg az utcán, mert a tisztelgésnél nem elég szorosán tarták össze ujjukat. Ha Beregfy kilépett a hadtestparancsnokság kapuján, öt perc múlva már tisztelen kívül senki nem lehetett a korzón találni. „Jón Károly” — adták a rossz hírt egymásnak a katonák. A berettyóújfalusiak különösen jól emlékezhetnek Bajczura tiszthelyettes úrra, aki nem egy újoncot kergetett halálba. Egyetlen kapitális hadseregben sem volt olyan magas az öngyilkosságok száma, mint Horthyék hadseregében.

Ezzel elintézték a mi néphadseregünk — a béke hadserege. Tisztikarában nem bártó Földi, Dégenfeld-Schönburg, Szentgyörgyi altábornagy, Széha kémelhárító ezredes, vitéz Beregfy Károly (a Szalasi-kormány minisztere) és a többi szemét népség foglalt helyet, hanem a nép fia. Népiünk érzi és tudja, hogy fiatal, fejlődő néphadseregünk hús az ő húsból, vér az ő vérből. Hajdú-Bihar megye vezetői közül került ki Szabó István elvtárs, altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, a Vagongyárból Tarányi József őrnagy, Fazekas Jenő százados, Egyekről Máltyi Imre százados, Polgárról Pösgényi Balázs százados, Tiszgulyaházról Ugrai Ferenc őrnagy lett. Ma munkások, dolgozó parasztiok képezik a néphadseregünk gerincét.

### Klement Gottwaldról nevezik el a Ganz Villamosági Gyárat

A szocializmus építésének útján haladó Csehszlovák és magyar nép testvéri barátságát fel-emelő eseménytette még szorosabbá kedden délután. A Ganz Villamosági Gyár dolgozói korábban kérték a minisztertanácsot, hogy gyárukat Klement Gottwaldról, a csehszlovák nép nagy fiáról, a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló harcosáról nevezhessék el. A minisztertanács hozzájárult a gyár dolgozóinak kéréséhez.

A névadó ünnepséget kedden délután tartották meg a gyár nagy betonépületének hatalmas műhelycsarnokában.

A névadó ünnepségen megje-

lent Kossa István általános gép-ipari miniszter, Kiss Árpád köznyelvi miniszter, Dénes István a Dolgozó Ifjúság Szövetsége főtitkára, Földvári Rudolf, a budapesti pártbizottság titkára, Hidas Ferenc általános gép-ipari miniszterhelyettes, Rózsa Irén, a külügyminisztérium politikai főosztályának helyettes vezetője. Résztvett az ünnepségen Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti követe és a követ-ség több tagja.

Az ünnepi beszédek Vidá Gyula, a gyár pártbizottságának titkára és Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti követe mondotta.

### Veres Lajos egyeki sztahanovista traktoros harcban a 2000 normálhold teljesítéséért

Az egyeki gépalomlás dolgozói első között csatlakoztak a Gheorghiu-Dej Hajógyár választási bekeverseny felhívásához. Vállava, hogy május 17-re, az országgyűlési választások tiszteletére 200 szahalétra teljesítik tavaszi tervüket. A felajánlások után kemény harc indult a teljesítésért. Olyan kiváló dolgozó hadaknak az élen, mint Veres Lajos sztahanovista traktoros és váltótársa, Molnár László.

„Ugy érzem, hogy ehhez a nemes versenyhez, amely úgy az iparban, mint a mezőgazdaságban most indult — írja Veres Lajos elvtárs — az országgyűlést választások tiszteletére nekem is csatlakoznom kell, még jobb munkát kell végeznem. Ezért a régebbi 1800 normálholdas felajánlásom helyett vállalom, hogy erőgépcimmel, váltótársammal együtt ez évben 2000 normálhold munkát végzek el. Ez a harc a 2000 normálhold teljesítéséért nem lesz könnyű. Azonban teljesíthető és ezért versenyre hívom a megye összes traktoristáit.

### Az Országos Takarékpénztár debreceni fiókja kedden délig közel félezer nyereinek fizetett ki nyereményt

Hajdú-Bihar megyében március folyamán a tervkölcson sorsolása után mintegy 2 és fél millió forintot fizettek ki 20.000 nyereményre. Az áprilisban Özdön megtartott II. Békekölcson második sorsolása alkalmával is sok hajdú-bihari megyei dolgozó nyerte vissza jegyzet összegének többszörösét. Kedden, amikor az Országos Takarékpénztár debreceni fiókja megkezdte az új sorsolás nyereményösszegeinek kifizetését, déli 2 óráig közel félezer kötvényt váltottak be amelyekre mintegy 180.000 forint összegű nyereményt fizettek ki.

Hajdúböszörményben a nyere-ménykifizetések első óráiban szintén sokan keresték fel az Országos Takarékpénztár fiók-ját. Több kisebb nyereményre délig 12 ezer forintot fizettek ki. A hajdúböszörményi dolgozó parasztiok közül Török Imre, Gyár utca 12. szám alatti lakosnak 50 forintos kötvényét 10.000 forint-ra sorsolták ki. Török Imre, aki három holdon gazdálkodik, szerdán délelőtt veszi fel a nyere-mény összegét. A nyereményből házának tataroztatását végezteti el.

